

盗贼真胆大 作案像搬家

8个月作案百余起,该入室盗抢团伙日前被嘉祥警方打掉

文/片 本报记者 黄广华 晋森 实习生 张梦西 通讯员 权尊彦

核 心 提 示

电影《疯狂的石头》中“搬家式”盗窃上演现实版。几名犯罪嫌疑人自2010年以来,采用撬门别锁的方式疯狂入室盗窃,横跨济宁、菏泽、徐州等地,“搬家式”盗窃,大到摩托车、电视机,小到香烟、打火机,统统搬到车上盗走。短短的8个月的时间里,作案100余起,涉案价值50余万元。



警方缴获的作案工具。



警方缴获的赃物。

偷盗连打火机都不放过

2010年7月,天气燥热难耐,20岁的李强第三次走出了嘉祥看守所,此时,因盗窃他已经“三进宫”。这次他盗窃的是一辆电动车,因盗窃的物品案值较小,在被关押了几天后,李强被处以劳动教养并所外执行。

李强所外执行一个月后,另一名擅长盗窃的“高手”江洋也被放了出来。江洋,31岁,嘉祥县人,也是因为盗窃,他已经被判刑、劳教处理过4次,嘉祥公安局很多民警对他的面孔并不陌生。

李强和江洋,两名原本不认识的人,就这样因为盗窃结识了。随后,李强又相继邀来同村的李昌和邻村的张松。这样一个以李强为组织者,以江洋、李昌、张松为成员的盗抢团伙初步形成。

2010年8月16日上午,李强等人来到了菏泽巨野县巨野镇古城街,李强对这里的地形非常熟悉,因为他光顾这里已经不止一次了。这次他选择了一户房子盖得很好的人家,铁锁在他的绞钳下咔嚓两半,留下一人在门口观望,李强快速闪进了屋子。李强扫了一眼屋内,迅速把一台37寸的液晶电视,还有一台电脑主机用床单包裹起来背到了肩上,还翻出一部手机揣入兜内,在另一个人的接应下,骑上摩托车逃之夭夭。嘉祥公安局刑警大队办案民警马强在介绍这段案情时还觉得非常奇怪,诧异他们是如何背着这么重的电视和电脑而迅速逃走。

同年11月,李强伙同江洋再次来到了巨野县,但这次他们盗窃的不太顺

利。就在李强在院内实施盗窃时,这个院子的主人——两名老夫妇突然回来了。老大爷喊了一声:你们是谁,干什么的?李强和江洋顿时慌了,但他俩很快就镇静下来,拿出了一把明晃晃的砍刀进行威胁,让户主不准乱喊,然后和同伙拉着偷来的东西快速逃离了现场。

办案民警马强告诉记者,他们在巨野县取证时,遇到一户卖电脑的老板,在短短的半年内竟被盗窃过3次,其中两次都是李强这一团伙所为。被盗走的物品包括项链、笔记本电脑、DVD影碟机等物品,无奈之下这名电脑老板只好更换了大门并对大门做了专门设计以防止再次被盗。

“这个团伙骑摩托车偷的东西少,又专门盗窃了一辆面包车用于偷盗,在清查李强出租屋时,屋内的盗窃物品之丰富让我们感到震惊。”办案民警马强介绍,在李强的出租屋内,清理出被盗的液晶电视、电脑主机、音响,还有被子、白酒、香烟,还包括一些古董等物品,甚至连打火机、硬币都有,“李强家里用的家用电器和生活物品,基本上没有自己买的,都是盗窃得来。”马强告诉记者,这个团伙入室后东西不分大小什么都盗,凡是能带走的东西,统统搬到车上拉走,是一个名副其实的“搬家式”盗窃团伙,在盗窃过程中,如果遇到被害人发现,该团伙便持刀对被害人进行威胁,恐吓实施抢劫,所以这个团伙已发展为一个盗窃、抢劫相结合的团伙。

嫌疑人男扮女装迷惑警方

2010年11月,在嘉祥县机场路的一家店铺,嘉祥公安局新挑河派出所所长王成俭发现有一名女子经常来此以非常便宜的价格出售物品,而且这些出售的物品五花八门。王成俭凭借多年的办案经验,感觉这名女子可能是在销赃。经过秘密调查,了解该女子为江洋的妻子。由于江洋的妻子用于销赃的物品数额比较大,为了避免打草惊蛇,民警没有贸然采取行动。

江洋和李强此时并不知道,他们的盗窃活动已被民警盯上。民警通过调查发现,除了江洋和李强两人以外,还有张松、李昌等人参与盗窃,在掌握了确凿的证据以后,公安机关决定实施抓捕。

今年4月份,江洋的哥哥去世,4月15日将出殡,到时江洋一定会来参加其兄的葬礼,而李强作为江洋的朋友,到时也会到场参加,专案组决定4月15日实施抓捕!15日一早,嘉祥公安局刑警大队的民警就驾驶民用车辆守在了江庄村的村外,为了麻痹江洋和李强,警方没有马上行动,而是蹲守在村外。

15日早上,江洋就发现村外停着几辆陌生的车辆,生性多疑的他感到有些奇怪,但搞不清情况的他并没有贸然逃跑,而是准备观察一下再做打算。出殡时,为了掩人耳目,江洋竟然戴上了假发,穿上了白衬衫,把自己装扮成了女人,以此迷惑民警。顺利出殡后,江洋发现除了村外多了几辆车以外并没有什么异常,于是放下下心来,放松了警惕。李强上午也过来参加葬礼,两人交流后认为和平时并无两样,于是约好了下午碰面后一起去盗窃。

李强回到住处午休后,驾驶摩托车带女朋友去买衣服,蹲守民警决定在路上对李强实施抓捕。可是在抓捕之前,李强的手机响了,是江洋打过来的,他告诉李强他的汽车在路上坏了,要先去修车,所以修好车后再过来找李强。这时民警看到李强通话就要结束,等他骑上摩托车抓捕将更困难,于是警方突然出现将李强抓获,而此时的江洋听到了电话里的嘈杂声,意识到出了问题,仓皇逃跑。随后,民警根据李强的供述,先后将张松、李昌抓获。

因为缺少亲情走上邪路

2011年4月22日,记者在嘉祥县看守所见到了李强和张松。李强和张松都是任城区许庄街道人。李强的母亲是四川人,而父亲身体多病,精神状态也一直不好。小时候的李强就经常在父母的吵架声中度过。小学毕业后,李强便辍学在家,父母也没有时间来管他。

2006年,李强的母亲带着他姐姐回到了四川,李强也跟着母亲来到四川,但因为生活的不习惯使他呆了没多久又回到了济宁。回来后他曾在一家小吃店打工,后来嫌累辞职。

“我辞职后想自己买辆车创业,母亲给了2000元钱,但父亲没有给钱,而且对我女朋友有看法。”因为没有钱买车,李强灰心并赌气离开了家。2007年,李强第一次盗窃,轻松得到1000多元。感觉来钱是如此快,李强从此就一发而不可收,随着偷盗次数越来越多,来钱越来越容易,他在这条犯罪的道路上越走越远。

21岁的张松是第一次被公安机关拘留。“我对不起父母,让他们跟着丢人了,妈妈听说我被公安局抓了,气得晕过去了!”张松一开口,就抑制不住

自己的泪水。张松一直给家里撒谎说在外面跑长途车,让家里放心,父母直到案发才知道他竟然是因为盗窃被拘留,母亲醒来就一直在哭。

“当时是经不住诱惑,感觉这样来钱很快。”2010年夏天是张松第一次盗窃,“第一次盗窃时心里打颤,不知道该怎么办,但随后分钱的快感让我把恐惧抛到了脑后。”张松低着头告诉记者,随着盗窃次数的增多,他慢慢也习惯了这种生活,偷来的钱用来上网和挥霍,花完了再去偷。

“现在就想早点判刑,早点受罚然后能早点出去。”张松告诉记者,为了一时玩乐,毁了他的一生。“还不如打工,挣钱虽然慢,我心里好受,这样偷来的钱就是再多,心里也整天害怕。”张松对记者表示,现在的他终于明白,不能存在侥幸心理,一旦犯罪就逃不了制裁,存在侥幸心理只能是害了自己伤了家人。

目前,三名犯罪嫌疑人的刑事拘留,警方正在全力追捕江洋。案件还在进一步审理中。

(文中涉案人员均为化名)